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Antes de comenzar la clase una Reflexion:
La Nueva Generacion De Padres De Familia.

>>Una Reflexion para Padres e Hijos.<<

Somos de las primeras generaciones de padres decididos a no repetir
con los hijos los mismos errores que pudieron haber cometido
nuestros progenitores.

Y en el esfuerzo de abolir los abusos del pasado, ahora somos los mas
dedicados y comprensivos, pero a la vez lo mas débiles e
inseguros que ha dado la historia.

Lo grave es que estamos lidiando con unos nifios, adolescentes y hasta
estudiantes Universitarios mas “igualados”, beligerantes y
poderosos que nunca existieron.

Parece que en nuestro intento por ser los padres que quisimos tener,
pasamos de un extremo al otro. Asi que, somos los tltimos
hijos regafiados por los padres y los primeros padres regafiados
por nuestros hijos.

Los altimos que le tuvimos miedo a nuestros padres y los primeros
gue tememos a nuestros hijos. Los ultimos que crecimos bajo
el mando de los padres y los primeros que vivimos bajo el
yugo de los hijos.

Lo que es peor, los ultimos que respetamos a nuestros padres, y los
primeros que aceptamos gque nuestros hijos no nos respeten.

En la medida que el permisivismo reemplazo al autoritarismo, los
términos de las relaciones familiares han cambiado en forma
radical, para bien y para mal.

En efecto, antes se consideraban buenos padres a aquellos cuyos hijos
se comportaban bien, obedecian sus ordenes y los trataban con
el debido respeto. Y buenos hijos a los nifios que eran formales

y veneraban a sus padres.

Pero en la medida en que las fronteras jerarquicas entre nosotros y
nuestros hijos se han ido desvaneciendo, hoy los buenos
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padres son aquellos que logran que sus hijos los amen, aunque
poco los respeten.

Y son los hijos quienes ahora esperan el respeto de sus padres,
entendiendo por tal que les respeten sus ideas, sus gustos, sus apetencias,
sus formas de actuar y de vivir. Y que ademas les patrocinen lo que
necesitan para tal fin.

Como quien dice, los roles se invirtieron, y ahora son los papas
quienes tienen que complacer a sus hijos para ganarselos, y no
a la inversa, como en el pasado.

Esto explica el esfuerzo que hoy hacen tantos papas y mamas por ser
los mejores amigos de sus hijos y parecerles “muy cool” a sus
hijos.

Sé a dicho que los extremos se tocan, y si el autoritarismo del pasado
Ilenod a los hijos de temor hacia sus padres, la debilidad del
presente los llena de miedo y menosprecio al vernos tan
debiles y perdidos como ellos.

Los hijos necesitan percibir en la nifiez que estamos a la cabeza de sus
vidas como lideres, capaces de sujetarlos cuando no se pueden
contener y de guiarlos mientras no saben para donde van.

Si bien el autoritarismo aplasta, el permisivismo ahoga

Solo una actitud firme y respetuosa les permitira confiar en nuestra
idoneidad para gobernar sus vidas mientras sean menores,
porque vamos adelante liderandolos y no atras cargandolos y
rendidos a su voluntad.

Es asi como evitaremos que las nuevas generaciones se
ahoguen en el descontrol y hastio en el que se esta hundiendo
la sociedad que parece ir a la deriva, sin parametros, ni

destino.
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CONSULTANDO VARIAS TABLAS (JOIN).

La técnica para Consultar informacion contenida en varias Tablas, se conoce en
términos de SQL como JOIN. Se puede decir entonces que: Un JOIN es la forma

que utiliza el SELECT para combinar filas(Registros) de dos o mas tablas.

JOIN SIMPLE

Cuando se hace un SELECT de dos o mas Tablas, un JOIN Simple, tiene la
capacidad de generar Informacion mediante la Relacion de Columnas(Campos)

comunes en las Tablas relacionadas.

SELECT [table.] column, [table,] column. ..
FROM tablel, table2. . .

WHERE [ tablel. ] column = [table2.] column

Ejemplo

Mostrar el Cddigo de Cliente, Nombre de Cliente, NUmero de Facturas asociadas

a cada Cliente, Fecha de cada Factura y Monto Total de Cada Factura.

Para ejecutar esta Instruccion es necesario invocar a varias Tablas en el FROM.

Luego es necesario en el WHERE igualar las Columnas(Campos) que hacen la
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Conexion entre las Tablas involucradas. En este caso, las Columnas que permiten
la Conexion son: cddigo y codcli, es decir cuando ellas dos son iguales se sabe

que una Factura Y le pertenece a un Cliente X.

S0L> select codigo,nombre,numero,codcli,fecha,montotal

?2 Ffrom clientes,fFacturas

3 wuwhere codigo=codcli

4 and clientes.estatus="AQ"

L and facturas.estatus="A";
CODI HOMBRE HUHME GODG FECGHA MOHTOTAL
aaaz BECO 1855 @082 A7/81/804 Laao
aa@3 EPA 1852 G082 85/81/04 Ga08a
aaay UCLA 1851 G084 85781704 It
aaay UCLA 1854 G084 B6/7817804 18088
AAd6 LOCATEL 1857 G006 Bg/01/704 4588
aaay SIDETUR 1853 @087 B6/01/704 7oaa
aaa7 SIDETUR 1856 @087 B7/81/784 2088
8888 REHE DESSES 1850 QOBE A2/81/84 10608
8088 REHE DESSES 1861 G088 11/81/04 caaa
8Aa@8 REHE DESSES 1862 G088 12781704 7o
AAa89 BAHCOR 1858 G009 89781704 7o
CODI HOMBRE HUHE CODC FECHA MOHTOTAL
AAA? BAHGCOR 1860 @087 18781704 2588
12 filas seleccionadas.

Es importante notar que si dos Tablas tienen Columnas con un mismo nombre, es
necesario colocar un prefijo con el nombre de la Tabla para que ORACLE sepa a
que columna se esté haciendo referencia. Tal es el caso del campo estatus el cual

se encuentra en ambas Tablas y posee el mismo nombre.

En la Consulta no es estrictamente necesario mostrar la Columna codcli, pero se

hizo para validar que las columnas de conexion son efectivamente iguales.
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De esta Manera, se puede combinar de una forma facil la informacion de varias
columnas a la vez(Dos, Tres, Cuatro, Cinco y todas las que se deseen en una sola

Consulta).

PRODUCTO CARTESIANO.

Todo profesional con experticia en SQL, debe conocer este Concepto y tomar
conciencia de los enormes problemas que su existencia puede ocasionar en
cualquier Sistema. ElI Producto Cartesiano puede aparecer cuando se hacen

consultas de varias Tablas y debe ser evitado en todo momento.

De una manera sencilla, se puede definir el Producto Cartesiano de la siguiente
manera: Se tiene dos Conjuntos A y B. El conjunto A={a,b,c}. Y el Conjunto
B={1,2}. El Producto Cartesiano AxB se define como la relacién del Primer
Elemento del Conjunto A con cada uno de los Elementos del Conjunto B. Al
establecerse esa relacion se generarian las Tuplas [a,1], es decir, la Relacion del
Primer elemento del Conjunto A con el primer elemento del Conjunto B. Luego se

generarian las Tuplas [a,2],[b,1], [b,2].[c,1].[c,2].
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¢Como se genera un Producto Cartesiano en SQL?

Obviando la igualdad de las Columnas(Campos) que establecen la Relacién entre
las Tablas.
Un ejemplo de Producto Cartesiano entre las Tablas de Clientes y de Facturas

seria, la siguiente Instruccion:

SQL> select codigo,nombre,numero,codcli,fecha,montotal

2 from clientes,facturas

3 where facturas.estatus='A‘*

4 and clientes.estatus="A";
CODI HOMBRE HUME CODC FECHA MONTOTAL
aaa1 HAKRO 1851 Baay a5/01 /04 4588
aaay UCLA 1851 Boay a5/01 /04 4588
aaas EXITO 1851 Baay a5/01 /04 4588
agas LOCATEL 18%1 8484 8%/81/84 L5 a8
aaa2 BECO 1851 Boay 85701704 L5 A8
0888 REHME DESSES 1851 Bdday a5/01 /04 L5 aa
a8a7 SIDETUR 1851 Bdday a5/01 /04 L5 aa
a6a? BANCOR 1851 Bdoay a5/01 /04 45 a8
aa1a UPEL 1851 Baay a5/01 /04 4588
a8a3 EFA 1851 Boay a5/01 /04 4588
8899 Reqional Ligth 1851 Baay a5/01 /04 4588
CODI HOMBRE HUME CODC FECHA MONTOTAL
8898 Solera 1851 Bdday a5/01 /04 L5 aa
@855 POLAR 1851 Bdday a5/01 /04 L5 aa
a8e1 HAKRO 1852 BOa3 a5/01 /04 adan
aaay UCLA 1852 BOa3 a5/01 /04 aaan
aaas EXITO 1852 8083 a5/01/04 aaan
aaasd LOCATEL 1852 BAA3 a5/01 /04 aaan
aga2 BECO 1852 8083 B-/91/804 6aaa
8888 REHNE DESSES 1852 8083 85701704 Gaaa
a8a7 SIDETUR 1852 B0a3 5701704 6aaa
a88? BANMCOR 1852 B0A3 a5/01 /704 6aaa
aa1a UPEL 1852 BOa3 a5/01 /04 adan
CODI HOMBRE HUME CODG FECHA MONTOTAL
aga3 EFPA 1852 8083 B-/81/84 6aaa
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Por razones de espacio no se muestra la salida Completa, la cual ocuparia 4
paginas de este texto. Lo importante que hay que resaltar aqui, es que el haber
obviado la igualdad entre las Columnas codigo y codcli, origind como se puede
notar que el SQL relacione al Cliente 0001 MAKRO con la Factura 1851 lo cual
no es correcto porque esa factura le corresponde al Cliente 0004 UCLA. Peor adn,
SQL relaciond la Factura 1851 con cada uno de los Clientes registrados, como se
puede notar. Luego la Factura 1852 también la relacioné con cada uno de los
Clientes existentes y asi sucesivamente. Es decir la salida es completamente
incorrecta. Adicionalmente hay que notar que una salida correcta de 12 filas se

convirtio en una salida incorrecta de muchas filas mas.

Aunado al Problema originado por la salida, se presenta otro problema sumamente
grave: Los manejadores cuando hacen operaciones con Tablas montan la
Informacion contenida en las mismas en Memoria Principal para optimizar la
velocidad de busqueda. El resultado de la combinacién de las tablas también se
monta en Memoria Principal. Quiere decir que si un usuario genera Producto
Cartesiano constante, es capaz de agotar la Memoria RAM del equipo donde esté
trabajando y traerle a ese Computador problemas de lentitud y hasta colapso en

sus operaciones.

Imagine lo que pasaria si en vez de ser 10 Clientes, existiera una Tabla con 100

Mil Clientes. Y si esos Clientes en vez de tener 12 Facturas tuvieran 120 Mil
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Facturas. El Producto cartesiano generado probablemente se habria consumido

una porcién muy importante de cualquier Computador.

MORALEJA FINAL.: El Producto cartesiano debe ser evitado en lo posible para

evitar salidas inadecuadas y Problemas de Velocidad de Respuesta.

¢ Qué se debe hacer al Respecto?

Examinemos la siguiente Instruccion:

S0L> select codigo,nombre,numero,codcli,fecha,montotal

2 from clientes,facturas

3 where codigo=codcli

4 and clientes.estatus="A"

L and facturas.estatus="A"';
CODI HOMBRE HUME CODC FECHA MOHTOTAL
aaa? BECO 1855 BOa2 a7/01/04 Laaa
aaa3 EFA 1852 BAA3 a5/01/04 aaaA
asay UCLA 18%1 @084 A-/81/84 LS aa
aaay UCLA 1854 BOay B6/701704 1088
@8as LOCATEL 1857 Boasd BA8/01 /04 45 AA
aea7 SIDETUR 1853 BOa7 Bd6/01 /04 75aa
aea7 SIDETUR 1856 BOa7 a7/01 /04 2088
@8a8 REHE DESSES 1859 BOa8 A%/01/04 180688
AAA8 REHE DESSES 1861 BAas 11701704 caaa
a8g8 REHE DESSES 1862 BO088 127817804 7-aa
a688? BAHCOR 1858 BOA9 A%/701/704 75aa
CODI HOMBRE HUME CODC FECHA MONTOTAL
a8a? BANCOR 1868 BOA9 16701704 2588
12 filas seleccionadas.
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Note que aqui se le dice a ORACLE que restrinja la relacion entre las Columnas
al cumplirse que la columna cédigo sea igual a la columna codcli. Pero, si no se
establece esa igualdad, ORACLE trataria de relacionar todas las columnas de la
Primera Tabla con cada una de las Columnas de la Segunda Tabla, como sucedio

en el Ejemplo anterior.

VOLVIENDO AL “JOIN” SIMPLE

Con el uso de este JOIN, se puede obtener informacién adicional mediante la

obtencion de varias tablas.

Ejemplo con 3 Tablas.

Mostrar el Codigo del Cliente, Nombre del Cliente, Nimero de Factura, Fecha de
la Factura, Codigo de cada Articulo de la Factura, Cantidad, Precio y Subtotal.

Ordenado por Cliente.

$0L> select codigo,substr{nombre,1,18),numero,fecha,codart,cantidad,precio,
2 {cantidad*precio) as subtotal

from clientes, facturas,detfacturas

uhere codigo=codcli

and numero=nunfac

and clientes.estatus="f'

and facturas.estatus="fA"

order by codigo;

L= = I I — L LN oy QR -y =T |
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CODI SUBSTR{HOHM HUME FECHA coDn CAHTIDAD PRECIO SUBTOTAL
aae2 BECOD 1855 a7/781 /704 AaQ2 1 25088 25088
aae2 BECOD 1855 @778 /704 dam 1 15088 15088
aae2 EPA 1852 685781 /704 aam 4 150848 6080808
ages UCLA 1851 685781 /704 dan2 1 25080 25088
ages UCLA 1851 685781 /704 8083 2 1080848 2800
ages UCLA 1854 86781704 a8 1 100848 1808408
Aadas LOCATEL 1857 G88/781 /704 0005 28 280 4B0808
Aagas LOCATEL 1857 G881 /704 0008 1 caa caa
aga7 SIDETUR 18532 686701704 0004 3 2500 7500
aga7 SIDETUR 1853 686/701/704 0004 3 2500 7500
0007 SIDETUR 1856 07701704 0005 c 200 1000
CODI SUBSTR{MOM MUME FECHA copn CAMTIDAD PREGCIOD SUBTOTAL
0007 SIDETUR 1856 07701704 0005 c 200 1000
0007 SIDETUR 1856 O7/01/704 0006 n 100 noo
0007 SIDETUR 1856 07701704 0006 n 100 noo
0007 SIDETUR 1856 07701704 0007 1 600 600
0007 SIDETUR 1856 07701704 0007 1 600 600
0008 REME DESSE 1859 09/01/704 0002 n p g 10000
0008 REME DESSE 1861 11701704 000N 1 p g 2c oo
0008 REME DESSE 1861 11/01/704 0002 1 2c oo 2c oo
0008 RENME DESSE 1862 12/01/04 0006 n 100 noo
0008 REME DESSE 1862 12/01/04 0001 2 1500 2000
0008 REME DESSE 1862 12701704 0004 1 2c oo 2c oo
CODI SUBSTR{MOM MUME FECHA cCoDA CANTIDAD PRECIO SUBTOTAL
0008 RENE DESSE 1862 12/01/04 0008 2 coe 1000
0008 RENE DESSE 1862 12/01/04 0007 1 600 600
00689 BAMCOR 1858 B9/01/704 0002 2 2c a0 coe0
006879 BAMNCOR 1860 10/01/704 0006 5 108 coe
006879 BANCOR 1860 10/01/04 0003 1 10860 1060
0069 BANCOR 1860 10/01/04 0008 2 oo 10060
0069 BANCOR 1858 B89/701/04 0004 1 2c @0 25 @0
29 filas seleccionadas.

Ejemplo con 4 Tablas.

Mostrar Codigo del Cliente, Nombre de Cliente, Nimero de Factura, Cédigo de
cada Articulo de la Factura, Descripcion de Cada Articulo, Cantidad, Precio y

Subtotal. Ordenado por Cliente.

SOL> select clientes.codigo,substr{nombre,1,10),numero,codart,substr{descripcion,1,18),
2 cantidad,precio,({cantidad=precio) as subtotal

from clientes, facturas,detfacturas,articulos

where clientes.codigo=codcli

and numero=nunfac

and codart=articulos.codigo

and clientes.estatus="n"

and facturas.estatus='a'

and articulos.estatus="A'

order by numero;
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CODI SUDSTR{HOH HUHC CODA SUDSTR{DLCS CAHTIDAD MRCCIO SUDTOTAL
8884 UCLAM 1851 8682 Enfriador 1 2580 2560
vyuy ULLn 18L1 UuuE pud 2 1uuY YUy
vuusd EFN 1852 WU Hcucra L 154y 6UBY
yuYs S1DPEIUH 1YY UUBY Lava Luart S 2L Uy Feuy
vuYs S1DEIUH 18L¥ BBy Lava Luart E 2Ly Ly
vuuy ULLN 184 YUYW Hevcra 1 1uuY 14y
vy HELU 1855 UUU1 Hevcra 1 154y 158y
Hyy? HELU 18LL UYY? Entriador 1 ?Lyy LY
vyys S1IDEIUH 1¥L6 UWuL ventilador L 2uy 1uBy
vuYs S1DEIUH 18%6 WWus uentilador L 2oy 14By
yuYs S1DPEIUH 18#%6 UWwe ventilador y 1y Ly
LUDL SUBSIH{HUM MUML CUDN SUBSIH{DEY LAMI LDOD FHELLU SUBIUINL
Wyys SIDEIUH 18L6 UWWe Uentilador L 14y LyyY
vyys S1IDEIUH 1¥L6 UWY/S Licuadora 1 Guy 6UY
vuYs S1DEIUH 18%6 WY/ Licuadora 1 Guy 6uY
Wyus LULAIEL 18%/ uuus ventilador 2y Zuy nyuy
8006 LOCATEL 1857 0008 Quemador d 1 con coo
8002 BANCOR 1858 0002 Enfriador 2 2500 copo
8002 BANCOR 1858 000N Cava Cuart 1 2500 2500
0008 RENE DESSE 1850 8002 Enfrlador n 2500 10000
0000 BANCOR 1860 0002 Dud 1 1000 1000
0009 BANCOR 1860 0006 ventilador c 100 500
0009 BANCOR 1860 0008 Quemador d 2 co0 1000
COPI SUBSTR(MOM MUME CODA SUBSTR(DES CANTIDAD FRECIO SUBTOTHL
0008 RENE DESSE 1861 8002 Enfrlador 1 2500 2500
0008 REME DESSE 1861 000N Cava Cuart 1 200 2500
0008 RENE DESSE 1862 0006 Ventiladovr n 100 noeo
0OP8 RENE DESSE 1862 0007 Llcuadora 1 600 600
0008 RENE DESSE 1862 000N Cava Cuart 1 2500 2500
0008 RENE DESSE 1862 0008 Quemador d 2 con 1000
0008 REME DESSE 1862 0001 Heuera 2 1500 3000
29 Filas selecvivinadas .

JOIN EXTERNO

Un JOIN externo combina informacion de dos o mas tablas, retornando

inclusive aquellas filas que estan en una tabla y que no estan en la otra.

Ejemplo

Cuando se utilizo el JOIN SIMPLE para obtener a los Clientes con sus respectivas

Facturas, puede notarse que el Cliente 0005 EXITO no aparece en la Salida, en
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vista de que no posee actualmente Facturas asociadas. Si el usuario desea obtener

la Informacién, y que salgan los clientes que no tengan facturas asociadas, se

debe utilizar un JOIN EXTERNO.

2 clientes, facturas
3 where codigo=codcli(+)
4 and clientes.estatus="A";

CODI HOMBRE HUHE
B861 HAKRO

B882 BECOD 1855
8883 EPA 1852
B884 UCLA 1851
pee4 UCLA 1854
BBAS EXITO

BAas6 LOCATEL 1857
Baa7 SIDETUR 1853
8887 SIDETUR 1854
B887 SIDETUR 1853
8887 SIDETUR 18546
CODI HOMBRE HUHME
B888 REHME DESSES 1859
B888 REME DESSES 1861
B888 REHME DESSES 1862
B89 BAHCOR 1858
B889 BAHCOR 1868
B818 UPEL

BE5% POLAR

BA08 Solera
8899 Reqional Ligth

?8 filas seleccionadas.
Debe notarse que el Cliente 0005 Exito,

ejecutada.

SubQuery

S0L> select codigo,nombre,numero,codcli,montotal from

copc HOHTOTAL

aaaz2 4888
a8a3 6888
aaay 4588
aaeL 1880
a0as5 4588
aaas 7588
aaas 20068
aaa7s 7508
aaa7 208088

copc MONTOTAL

aaas 10080808
aaas Laan
aaas 7508
a8a9 7508
aaa9 25088

ahora si estd presente en la salida

Los SubQuerys permiten realizar comparaciones entre valores de una misma

Tabla. Por ejemplo una persona puede indagar acerca de los trabajadores que

ganan un sueldo superior al suyo.

Autor: Ing. Msc. Leonardo Ponte Cordero

U.C.L.A. - Venezuela.



Texto: Topicos de Bases de Datos. Tema No. 1
Seccion No. 3: Consultando Varias Tablas Pagina No. 3-13

Listar los Clientes cuyo Limite de Crédito es superior al Cliente BECO

(Cbdigo=0002).

SO0L» select codigo, nombre,limcre

2 from clientes

3 where limcre > (select limcre from clientes where codigo='8882°

L and estatus="A")

5 order by codigo;
CODI HOMBRE LIMCRE
8883 EPA 2888
8885 EXITO 7880
88086 LOCATEL 70080
8887 SIDETUR 7L80
80687 SIDETUR 7580
8888 REHE DESSES o580
8889 BAHCOR o080
#a98 Solera 9a8a
8899 Regional Ligth ga88
9 filas seleccionadas.

UNION, INTERSECT y MINUS

Combinan el resultado de dos 0 mas Querys en uno solo. Es necesario tomar en
cuenta que:
1.Las Columnas que forman parte de los diferentes SELECT deben ser del
mismo tipo.

2.La cantidad de Columnas deben ser iguales.

Autor: Ing. Msc. Leonardo Ponte Cordero U.C.L.A. — Venezuela.



Texto: Topicos de Bases de Datos. Tema No. 1
Seccion No. 3: Consultando Varias Tablas Pagina No. 3-14

3.Si se utiliza la clausula ORDER BY, se debe especificar el nimero de la
columna.

4.En los tres operadores existe un DISTINCT implicito.

UNION

Permite integrar informacion de dos tablas en un mismo listado de manera
consecutiva. Al respecto, retorna los valores que se encuentran en cualquiera de
las tablas involucradas. Obedece a la operacion de UNION de conjuntos(*“Los que

se encuentran en A o se encuentran en B”).

Ejemplo

Listar a los Clientes y a los Proveedores en una misma salida. Ahora bien, se debe
recordar que los proveedores fueron creados a partir de la tabla de clientes

utilizando un Query y una secuencia. Los Proveedores son:

0oDI HOMEBRE LIMCRE E
SIDETUR 7588 A
MHAKRO A
UCLA 1188 A
EXITO 7800 n
LOCATEL 70088 A
BECD 2588 n
REHE DESSES 9588 A
SIDETUR 7588 A
BAHCOR 9088 n

a UPEL 1188 A

1 EPRA 28088 n

0DI HOMBRE LIMCRE E

2 Regional Ligth g088 A

3 Solera o088 n

4 POLAR 2388 A
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Al realizar la operacion de UNION nos quedaria:

S0L> select codigo,nombre
2 from clientes
3 union
4 select codigo,nombre
L from proveedores;

Y la salida correspondiente seria:

CODI HOMBRE

BAaS EXITO

Bee6 LOCATEL
B887 SIDETUR
B888 REME DESSES
B89 BAMCOR

B818 UPEL

B855 POLAR

CODI HOMBRE

BA98 Solera
8899 Reqional Ligth

1 SIDETUR

18 UPEL

11 EPR

12 Regional Ligth

13 Solera

14  POLAR

2 MAKRO

3 ucLmA
EXITO

oDpI HOMBRE
LOCATEL
BECO
REHE DESSES
SIDETUR
BAHCOR
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INTERSECT

Retorna aquellas Filas que se encuentran en la 12 y en la 28 tabla. Para notar la
diferencia vamos a agregar un nuevo proveedor., el cual sera BECO cddigo 0002
(Ya BECO existe como Proveedor con codigo 6), pero es necesario colocarlo con

el mismo cddigo de cliente para probar la interseccion.

QL> insert into proveedores
select =

from clientes

where codigo='88082";

L L

fila creada.

QL> select = from proveedores;

0DI HOMBRE LIMCRE E
SIDETUR 7588 A
MAKRD A
UCLA 1188 A
EXITO 7800 n
LOCATEL 7880 n
BECD 2580 n
REHE DESSES 980 n
SIDETUR 75080 A
BAHCOR 99808 A

a UPEL 1188 A

1 EFdA 28688 n

001 HOMBRE LIMCRE E

2 Regional Ligth 8006 A

3 So0lera 9888 A

4 POLAR 2380 A

882 BECO 2588 A

Al realizar la interseccion, nos queda:

SQL> select codigo,nombre
from clientes
intersect

select codigo,nombre
from proveedores;

LY g Iy =L X

cODI HOMBRE
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Beco es la Unica fila que se encuentra en ambas tablas.

MINUS

Retorna aquellas Filas que se encuentran en la Primera Tabla y no estan en la

segunda tabla.

Ejemplo

Listar los Articulos que no han sido facturados. Para ello se listan todos los
Articulos registrados en esa tabla, excepto aquellos que aparecen en la Tabla
DetFacturas. Por la manera como se encuentran cargadas de informacion la
tablas, todos los articulos han sido facturados. En consecuencia, se necesita

ingresar un nuevo articulo.

QL> insert into articulos
2 values{ "8889"', "Porta Vasos', 148, 168808,'A°);

fila creada.

OL> select = From articulos;

0DI DESCRIPCIOH EXISTEHCIA COSTO E
88?2 Porta Vasos 148 188688 A
8681 Hevera 2348 cee A
882 Enfriador 118 16308 A
8683 Dud 615 428 A
804 Cava Cuarto Pequefia L 1388 A
885 VUentilador HMediano 7ae 3 A
Aaa6 Uentilador Pequefio 518 29 A
887 Licuadora 208 459 A
888 Quemador de Cds 133 391 A
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Los articulos facturados son:

S0QL> select * from detfacturas;
HUMF CODA CAHNTIDAD FREGCID
1851 Boa2 1 2588
1851 8683 2 1088
1852 @ae L 1588
1853 BOAy 3 2588
1854 @ae 1 1888
1855 @aa2 1 2588
1855 @ae 1 1588
1856 BAAS 5 20a
1856 BOA6 L 1048
1856 8087 1 6a8a
1857 B8085 28 208
HUMF CODA CAHTIDAD FRECID
1858 Baa2 2 2588
1858 BAAAy 1 2588
1859 Boa2 L 2588
1860 060G L 1848
1860 8083 1 1088
1860 B0A8 2 can
1861 Baay 1 2588
1861 Baaz 1 2588
1862 BOA7 1 aaa
1862 BAAG L 1088
1862 BOG8 2 coa
HUMF CODA CAHTIDAD PRECID
1862 Bae 2 1588
1862 BAAy 1 2588
1857 O0A3 1 caa

Por ende al realizar el MINUS nos queda:

SQL> select codigo
2 from articulos
3 MIHUS
L select codart
L from detfacturas;

CODI

aaa9

Porque el Articulos cuyo cddigo es 0009 es el Unico que no ha sido facturado.

Autor: Ing. Msc. Leonardo Ponte Cordero U.C.L.A. — Venezuela.
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PRACTICA 11

1. Analice las desventajas del Producto Cartesiano y explique porque es
inconveniente.

2. Elabore una Consulta que traiga el codigo y nombre de un cliente, el codigo y
la descripcién de los productos que le han sido facturados, la existencia que
tenia ese producto antes de la elaboracion de esa factura.

3. Muestre las Facturas que sean mas antiguas que la facturas Nimero 1856.

4. Elabore una Consulta que especifique los Clientes que no poseen facturas.

RELAX.

En esta oportunidad, la Viejita fue a la carcel del pueblo dispuesta a entrar a
la visita conyugal.

A su llegada, comienza la siguiente conversacion:

Vigilante: Disculpe Abuela que desea?

Viejita: Vengo a una Visita Conyugal.

Vigilante Extrafiado: Pero a quién visitara si usted no tiene ningun esposo o

novio en esta carcel.
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